上海虹口沽西浜鳄雀鳝落网

捕捞数日上岸,已无害化处理

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 上海虹口区沽西浜河 里发现鳄雀鳝。记者昨天从虹口区 江湾镇街道河长办了解到,经过专 业人员的数日捕捞,近日,一条现 身该街道区域内沽西浜河里的鳄雀 鳝被捕捞上岸。目前,虹口区相关 部门已对鳄雀鳝做了无害化处理。

8月30日,居住在虹口区华 严路丰景湾小区的居民向12345反映,其小区附近的沽西浜河道里有 条鱼体型较大,尖嘴扁长,疑似是 凶猛的鳄雀鳝出现。虹口区河长 办、市政水务部门和江湾镇街道立 即组织人员前往现场对其进行捕 捞,但没有发现鱼身影。

江湾镇街道河长办的潘东勇告 诉记者,相关部门连续数日对其进 行捕捞,并请来了浦东张江地区捕 捞队伍, 采取一段一段分隔捕捞方 法进行捕捞。经过两天专业人员的 搜寻捕捞,9月3日捕捞有了进 下午时分,捕捞人员在沽西浜 靠近华严路段发现了这条大鱼的身 影。经过一番努力和拉网式捕捞, 专业人员终于将大鱼捕捞上岸,经 鉴定确为鳄雀鳝。有现场居民事后 向记者描述,这条鳄雀鳝身长约 80厘米,腰围不小于30厘米,重 20 余斤。家住丰景湾小区的吴先 生告诉记者,他居住在这一带 10 多年了,从没有发现河道里有凶猛 的大鱼,平时河里有许多小鱼。此 次发现大鱼后,也不知道是什么鱼 种,前段时间有媒体报道外地有河



道出现了鳄雀鳝,才引起了居民的 注意,向有关部门进行了反映。这 次这条鳄雀鳝之所以能很快被捕捞 到,得益于虹口区相关部门和江湾 镇街道的齐心协力,以及专业人员 的捕捞。

鳄雀鳝怎么会来到沽西浜河 道?有居民向记者反映,可能是附 近一家商铺饲养后放生的。有关部 门表示,这种不顾后果的放生,极 易造成河道生态危害,是种不负责 任的行为。潘东勇表示,江湾镇街 道将利用此次事件,对居民进行有 关知识的宣传教育,让更多的居民 群众认识到随便在河道里放生的危 害性,加强居民群众的生态环境意 识,自觉抵制外来物种的侵害,保 护好家门口美丽的河道。

据了解,江湾镇街道沽西浜是 条 300 余米长的封闭河道,流经丰 景湾居民区,曾是虹口区河道综合 整治的首个试点对象,经过多年的 治理,如今河水清澈,站在岸上能 看见成群结队的游鱼,河畔生长着 许多植物。根据公开资料显示,鳄 雀鳝原产于北美地区,在中国属于 外来物种。

有居民建议,有关部门对本市 现有河道的岸边应竖立一些警示性 的牌,告知居民勿向河道随便放生 有害物种,并普及有害物种的相关 知识。

实则借机行骗敛钱财

假称找人帮忙要5000元

本报讯 贷款遇阻姐妹帮忙,预收5000元只为办事,东窗事发才知上当。近日,嘉定警方全面开展夏季治安打击整治"百日行动",根据线索成功抓获一名诈骗嫌疑人于某,借着为好姐妹帮忙找贷款担保人的由头,于某从居民王女士处要走了5000元钱款,自称是担保人索要的"辛苦费",可一晃两个月过去了,王女士非但没见到担保人的影子,就连好姐妹也没了音讯。

今年6月,居民王女士与闺蜜于某闲聊时,偶然提及想要办小额商业贷款却受阻于找不到担保人,之前一直听于某自称交友广泛门路多多,便询问于某能否帮忙。于某当即表示没有问题,其后不久,王女士便收到了于某发来的信息,称已经帮她找到了担保人,但是担保人需要先收取3000元的"辛苦费"才肯帮忙出面担保,犹豫再三,出于对交往多年好姐妹的信任,王女士便将钱款转账给了于某。又过了数日,于某再度联系王女士,不仅

只字未提担保事宜,反而张口又要走了2000元"辛苦费"。就当王女士以为"辛苦费"到位总该水到渠成之时,不料于某竟然再无消息,几番追问进展也均被其以各种借口搪塞过去,甚至最后于某直接将她给拉入了黑名单,就此销声匿迹了。王女士这才明白自己上当了,立即拨打电话报警求助。

8月27日上午10时许,民警 根据线索抓获了嫌疑人于某。经审 讯,嫌疑人于某如实交代了其起初 碍于面子, 在明知自己根本找不到 人为王女士做贷款担保的情况下, 依然把事情应承了下来。其后,又 见她很想将贷款申办下来,不禁心 生了贪念,先后两次以所谓的担保 人需要"辛苦费"才肯帮忙为由, 从王女士处骗走了共计 5000 元钱 款,用作个人挥霍。之后面对王女 士的一再追问, 自知早晚会东窗事 发的于某索性断绝了联系, 妄图通 过销声匿迹能够就此逍遥法外。目 前,嫌疑人于某因涉嫌诈骗罪已被 公安机关依法采取刑事强制措施, 案件正在进一步审理中。

为逃避给员工交社保,公司竟恶意注销

□记者 夏天 通讯员 张媛媛

本报讯 为逃避给员工补缴社保,公司竟恶意注销企业登记,员工被拖欠的社会保险费,到底该如何追回……日前,金山区检察院就一公司恶意注销企业登记逃避给员工缴纳社保行政非诉执行监督案件举行公开听证会。院党组书记、检察长谈倩主持。经过检察听证,该公司负责人当场承诺愿意分期缴纳欠缴的社会保险费。

2019 年 6 月,金山区人力资源和社会保障局针对某甲公司拖欠员工社会保险费问题,作出行政处理决定,要求该公司限期缴纳李某等 4 人社会保险费 2.1 万余元。某甲公司在法定期限内未申请行政复议或提起行政诉讼,亦未在规定期限内补缴欠缴的社会保险费。后区人社局向法院申请强制执行。然而,执法机关发现该公司早已于

020年11月核准注销。

金山区检察院受理案件后,发现该公司在明知尚未履行行政处理 决定补缴社保的情况下,作出注销公司的决定,侵犯了劳动者合法权 益。为实质性化解争议,决定对本 案组织召开检察听证会。

公司注销后,谁应继续承担履行社会保险费补缴的责任?面对一系列焦点问题,检察长谈倩主持召开听证预备会,向听证员介绍本案的调查核实情况。同时,依托特邀检察官助理专业优势,邀请3名行政机关专业人员参与,针对涉案公司提交的注销清算报告中未如实列明李某等人社会保险费缴纳等焦点问题,共同梳理并向听证员介绍案件涉及的法律规范,以帮助听证员更好了解基本案情、争议焦点以及相关法律法规。这也是今年8月该院特邀检察官助理到用专业知识参与特邀检察官助理利用专业知识参与

检察办案的具体实践

"根据《公司法》司法解释, 公司未经依法清算即办理注销登 记,股东或第三人在公司登记机关 办理注销时承诺对公司债务承担责 任,债权人可以要求其承担责任。 听证会上, 谈倩检察长围绕本案争 议焦点问题, 出示检察机关调查核 实证据材料,查明某甲公司系-公司, 且清算报告隐瞒拖欠社会保 险费等事实。同时,特激检察官助 理姜玉兰结合案件执法情况分析了 股东承担责任的依据,并为某甲公 司负责人补缴社会保险费现场提供 了具体指导。"我们通过评议, 致认为涉案公司虽然已经注销,但 股东应当承担法律责任。"一名听 证员代表说道。经过检察听证,某 甲公司负责人认识到不当行为可能 面临的法律风险,表示愿意继续承 担社会保险费履行责任,并将在半 年内分期履行完毕。

10个小时,终于寻回了走失老人

从天黑找到天亮,这位辅警不眠不休

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 患有脑梗的老人看病途中突然犯迷糊,"抛"下家人独自走出医院,家人急忙报警。警方一路寻找,成功发现了老人的身影,而这离不开一位辅警长达10个小时不间断的努力付出……

8月20日0时许,浦东公安分局金桥出口加工区治安派出所接到分局协查通知,76岁的吕老伯在洋泾地区某医院看病过程中,趁家人不注意,独自走出医院不知所踪。经警方初步研判,该走失老人现可能出现于金桥出口加工区治安派出所辖区范围内。接到通知后,派出所立即安排警力在辖区开展寻人工作。

根据手头掌握的线索,一路警力在夜色下匆匆赶往辖区云山路锦绣东路口附近,这里就是老人曾出现过的地点,可20分钟的寻找无果,民警随后在附近区域继续开展地毯式寻找。寻人任务暂遇挫折,另一路派出所指挥室内,勤务辅警尹洋正通过辖区内

的公共视频,来确定老人的具体 位置。时值半夜,他一刻不敢松 懈,无论大路、还是小道,一丝 细节都不放过。

"我发现他了!" "不好,人 又不见了……" 尹洋双眼时刻盯紧 屏幕,可由于公共视频探头存在大 量死角,明明画面闪过了老人身 影,可没几秒又不知所踪。对此, 尹洋依旧毫不气馁,自踏上岗位以 来,他早就习惯了,他明白耐心和 仔细才是破案的关键。

经过近 10 个多小时的不眠不休的找寻,尹洋再次在辖区金科路川桥路口发现了走失老人的踪影,"他在往这个方向移动……"他第一时间将该情况汇报至值班长。收到消息后,值班长则立马电话告知了仍在寻找老人的搜寻民警们。当日下午 14 时 30 分许,民警们终于找到了孤身一人的走失老人,将其带所安顿。不久,老人家属接到民警电话后,也来到了派出所,见到"消失"了大半天的老人安然无恙,他们心中的大石终于放下。第一时间向警方表示了感谢。

工商银行上海分行全力推进第五届进博会展前供需对接会

2022年8月30日进博会倒计时66天之际,第五届进博会食品及农产品展区、医疗器械及医药保健展区展前供需对接会在国家会展中心(上海)举办。本次活动由中国国际进口博览局、国家会展中心(上海)主办,工商银行上海市分行承办,以线上线下相结合的形式举办。萨洛夫集团、阿根廷阿特玛公司、正大集团、嘉吉、EN商事、龙港实业、佳农鲜果、荷仕兰、恒天然、泰森等30余家食品及农产品展商、美敦力、GE医疗中国、强生、罗氏、西门子、费森尤斯、赛默飞等30余家医疗器械及医药保健展商以及百余家中央企业、行业龙头采购商企业参与对辖。

在第五届进博会开幕倒计时66天之际,举办本次展前供需对接会,旨在进一步强化进博会国际采购平台作用,架起畅通参展商、采购商供需沟通的桥梁,以更优化的服务、更精准的对接,为双方搭建洽谈交流、开拓商机的平台。

中国国际进口博览局副局长孙成海出席并讲话,他表示,在中国加快构建新发展格局、促进国内国际双循环的大背景之下,高质量办好第五届进博会意义重大。目前,第五届进博会各项筹办工作进展顺利,海外企业参展踊跃,企业商业展签约面积达到90%,各交易团组织工作有序开展。广大参展商和采购商是进博会服务构建新发展格局

的重要力量,为更好地服务参展商和采购商,进博局积极探索,着力强化供需对接,首创双向信息公开,织密合作网,提升办展专业化水平,不断完善服务保障,为采购商提供分行业、分展区集中巡展服务,打通展客商精准对接的"最后一公里"。

中国工商银行上海市分行王顺副行长出席并讲话,她表示,今年是进博盛会举办的第5个年头,中国工商银行作为进博会的全面合作伙伴,始终致力于全方位支持进博会的各项工作。服务"六稳六保",助力外资外贸,积极推动加快发展贸易新业态,为外贸企业提供撮合、结算、融资、交易等一揽子服务,将进博招展与服务外资外贸场景有

机结合,着力打造特色配套活动和专属金融服务;支持"绿色金融",践行社会责任,积极承办虹桥论坛"推进转型金融促进绿色低碳发展",邀请中欧政府和企业高级别代表、中欧企业联盟成员出席中欧企业家大会,共绘全球可持续、包容性发展蓝图;依托"全球网络",赋能平台创新,5年来,工商银行共举办近百场境外"云招展",成功为覆盖五大洲100余个国家的近千窜限存更首次组建行业交易团,积极打造"展购互联、精准对接"的闭环服务模式,积极服务于"双循环"发展格局,助力构建开放型世界经济。